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Fakultná nemocnica s poliklinikou Žilina pokračuje v systematickom budovaní Centra
intervenčnej kardiológie a vstupuje do ďalšej fázy. Program intervenčnej kardiológie
rozšírila o štrukturálne intervenčné výkony, ktoré umožňujú priamo riešiť anatomické
odchýlky v srdci pacienta.

Tím pracoviska intervenčnej kardiológie v spolupráci s tímom oddelenia akútnej a intervenčnej
kardiológie Stredoslovenského ústavu srdcových a cievnych chorôb, a. s. Banská Bystrica úspešne
zrealizoval prvé výkony uzáveru patentného foramen ovale, teda vrodenej chyby v oblasti
medzipredsieňového septa srdca. Malý otvor medzi pravou a ľavou predsieňou predstavuje za
určitých okolností rizikový faktor pre prechod krvnej zrazeniny zo žilového do tepnového systému a
vznik náhlej cievnej mozgovej príhody, často u mladých pacientov. „Podstata výkonu spočíva v
zavedení špeciálneho zariadenia, oklúdera, do srdca cez cievny prístup, najčastejšie cez stehennú
žilu. Oklúder pozostáva z dvoch diskov, ktoré sa umiestnia na obe strany otvoru v predsieňovej
priehradke a následne sa spoja, čím dôjde k jeho bezpečnému uzavretiu. Výhodou je minimálna
invazivita, pričom pacient je zvyčajne už na druhý deň mobilizovaný a môže odísť do domáceho
prostredia,“ vysvetlil vedúci lekár programu intervenčnej kardiológie FNsP Žilina prof. Matej Samoš.

„Pre našich pacientov je tento výkon zásadným benefitom. Okrem zníženia rizika ďalšej mozgovej
príhody je výhodou aj to, že po určitom čase nemusia užívať dlhodobú liečbu na riedenie krvi. Tá síce
znižuje riziko zrážania, ale zároveň zvyšuje riziko krvácania, čo môže byť pre pacientov limitujúce,“
doplnil primár oddelenia akútnej a intervenčnej kardiológie Stredoslovenského ústavu srdcových a
cievnych chorôb v Banskej Bystrici Martin Hudec. „Zavedenie týchto výkonov nám umožňuje
efektívnejšie predchádzať závažným komplikáciám a zároveň zlepšovať kvalitu života pacientov.
Veľmi si vážime úzku a kvalitnú spoluprácu odborných tímov, ktorá je kľúčová pre úspešné
zavádzanie inovatívnych liečebných postupov do praxe,“ uviedla námestníčka pre zdravotnú
starostlivosť a prevenciu pre nechirurgické odbory FNsP Žilina Dagmar Sudeková.

Žilinská nemocnica posilnila dostupnosť špecializovanej zdravotnej starostlivosti o pacientov s
ochoreniami srdca minulý rok s podporou Nadácie Kia Slovakia. Do praxe zaviedla špecializovaný
výkon v podobe perkutánnej koronárnej intervencie, čím otvorila novú kapitolu v diagnostike a liečbe
srdcovo-cievnych ochorení v Žilinskom regióne. Rozšírenie programu intervenčnej kardiológie o
štrukturálne výkony je tak ďalším dôležitým míľnikom v rozvoji špecializovanej zdravotnej
starostlivosti a v budovaní samostatného Centra intervenčnej kardiológie FNsP Žilina. „Začínali sme
s ošetrením koronárnych tepien, čo je základom intervenčnej kardiológie. Portfólio výkonov teraz
rozširujeme o komplexnejšie zákroky, ktoré riešia štrukturálne chyby srdca. Tento progres je
výsledkom systematickej práce celého tímu, ktorý postupne tvorí komplexné centrum s poskytovaním
špičkovej zdravotnej starostlivosti pacientom nielen z blízkeho, ale i širšieho okolia,“ uzavrel riaditeľ
FNsP Žilina Juraj Kacian.
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